

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΦΑΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ EREF (16/10/2003) ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ / ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΜΕΤΑΞΥ EREF – FEDARENE – OPET ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ – DGTREN (17/10/2003)

1. Το πιο σημαντικό νέο δεδομένο στην Ευρωπαϊκή σκηνή των ΑΠΕ είναι η σφοδρή επίθεση εναντίον του γερμανικού συστήματος εγγυημένης τροφοδοσίας (feed-in law) για τις ΑΠΕ, η οποία λαμβάνει χώρα τον τελευταίο μήνα. Υπό την πίεση των μεγάλων γερμανικών ηλεκτρικών εταιρειών (με προεξάρχουσα την EON), ο υπουργός οικονομικών της Γερμανίας πρότεινε πρόσφατα την τροποποίηση του feed-in law, με σημαντική μείωση των τιμολογίων και των άλλων όρων εγγυημένης τροφοδοσίας ΑΠΕ, «για να μειωθεί το βαρύ φορτίο (burden) πάνω στην τιμή της ενέργειας», όπως χαρακτηριστικά είπε (βλέπε σχετικά πληροφοριακά κείμενα στα αγγλικά και στα γερμανικά).

Επειδή ο κίνδυνος θεωρείται μεγάλος για το feed-in system, και όχι μόνο στη Γερμανία, διοργανώνεται στο Βερολίνο, στις 5 Νοεμβρίου, μεγάλη διαδήλωση υποστήριξης του feed-in system, στην οποία συμμετέχουν, μεταξύ άλλων, η πανίσχυρη συνομοσπονδία μετάλλου της Γερμανίας (IG Metall), η Greenpeace, η Eurosolar, η EREF, κ.α.

Το Δ.Σ. της EREF αποφάσισε να προχωρήσει άμεσα στη σύνταξη αναλυτικού υπομνήματος, το οποίο θα τεκμηριώνει (μέσω της συγκριτικής ανάλυσης των συστημάτων στήριξης των ΑΠΕ που εφαρμόζονται σε όλα τα Κράτη-Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης) τα πλεονεκτήματα του συστήματος feed-in έναντι του συστήματος green certificates/quotas. Επίσης, θα αναδεικνύει τα σοβαρά προβλήματα και τις αποτυχίες που συνοδεύουν μέχρι σήμερα την εφαρμογή των green certificates σε Αγγλία, Ιταλία, Ολλανδία, Σουηδία, κ.α.

2. Την Παρασκευή 17/10/2003 έλαβε χώρα ολοήμερη συνάντηση εργασίας και σεμινάριο μεταξύ αφ' ενός των πανευρωπαϊκών ομοσπονδιών EREF (Ομοσπονδία παραγωγών ΑΠΕ), FEDARENE (Ομοσπονδία περιφερειακών ενεργειακών/περιβαλλοντικών οργανισμών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης) και OPET (Δίκτυο εθνικών κέντρων ΑΠΕ), αφ' ετέρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG TREN). Το αναλυτικό πρόγραμμα της συνάντησης επισυνάπτεται.

Στη συνάντηση συζητήθηκαν τα τρία (3) βασικά προβλήματα υλοποίησης των επενδύσεων ΑΠΕ στην Ευρώπη:

- Αδειοδοτικές διαδικασίες (Εισηγητής: Ν. Βασιλάκος, επισυνάπτεται παρουσίαση)
- Διασυνδεδετικά δίκτυα (Εισηγητής: Η. Bartelt, Γεν. Δ/ντης BWE)
- Τοπικές αντιδράσεις (Εισηγητής: C. Egger, Πρόεδρος FEDARENE/OPET)

καθώς και συγκεκριμένες προτάσεις θεσμικής επίλυσής τους, ή έστω απλοποίησης των σχετικών διαδικασιών, σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Με βάση τις συζητήσεις και τα συμπεράσματα της συνάντησης, αποφασίστηκε να διαμορφωθούν δύο (2) σχέδια για EU Guidelines, ένα για τις αδειοδοτικές διαδικασίες ΑΠΕ (από τριμελή επιτροπή, με συντονιστή τον Ν. Βασιλάκο) και ένα για τις διαδικασίες και την κοστολόγηση των διασυνδεδετικών δικτύων ΑΠΕ (από τριμελή επιτροπή, με συντονιστή τον Η. Bartelt). Τα σχέδια αυτά θα τεθούν το Δεκέμβριο υπό την τελική έγκριση των Δ.Σ. EREF – FEDARENE – OPET και θα υποβληθούν επίσημα, ως κοινή πρόταση και των τριών ευρωπαϊκών ομοσπονδιών, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τον Ιανουάριο του 2004.